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	Roma, 19 ottobre 2017


COMUNICATO STAMPA


CASAMICCIOLA, UN MELOGRANO CRESCE NEL COMUNE SIMBOLO DEL TERMALISMO DI ISCHIA




Giovedi 19 ottobre, nell’ambito delle manifestazioni collegate al 70esimo congresso della World Federation of  Hydrotherapy and Climatotherapy (FEMTEC), il Professor Solimene, Presidente della Federazione, accompagnato dalla Vice Presidente della Federalberghi Terme Stefania Capaldo storica imprenditrice del comune termale, ha presenziato alla cerimonia di piantumazione di un albero di Melograno nella piazza Bagni nel Comune di Casamicciola Terme simbolo del termalismo dell’isola d’Ischia.
[bookmark: _GoBack]La manifestazione, a cui hanno preso parte anche il Sindaco Giambattista Castagna, il Vice Sindaco di Forio, Giovanni Matarese, il Parroco Don Gino Ballirano ed una folta rappresentanza dei partecipanti al congresso, è stata fortemente voluta dal Professor Solimene quale segno di vicinanza ed augurio di rapida ripresa per le attività produttive e per la vita quotidiana della cittadinanza colpita dal recente sisma del 21 agosto scorso.
La Vice Presidente Capaldo ha dichiarato che non farà mancare il supporto dell’Associazione termalisti Isola d’Ischia che rappresenta, di Federalberghi Ischia e di tutto il sistema Federalberghi affinchè, nel minor tempo possibile, vengano elaborati progetti concreti in grado di stimolare una ripresa rapida di tutto il tessuto produttivo del comune e dell’intera isola.
Dopo la cerimonia di piantumazione è seguita una visita allo storico Stabilimento Termale Belliazzi.
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FEDERALBERGHI TERME

Sindacato italiano delle localita e delle
imprese termali e del benessere




